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Nomeo hi NUSP

ATENGAO: JUSTIFIQUE SUAS RESPOSTAS PORQUE SEM JUSTIFICATIVA ELAS NAO SERAQ
E EXPRESSE SUAS RESPOSTAS NUMERICAS USANDO O NUMERO CORRETO DE AL
SIGNIFICATIVOS |

1. Responda as seguintes questoes:
(a) Considere areagho: Na* () +Clyg —» NaClyy . Discuta qualitativamente AS%

(b) Sabe-se que cloreto de prata (AgCl) 6 muito pouco solivel em agua, ao p
bastante soluvel. Discuta esse fato experimental em termos termodinamicos.

Dados:- Entalpias de hidratagao em kJ/mol Na*=-418;Ag*=-578; Cl- =

(c) Quem deve ter a maior energia reticular: CrCl, ou CrCly? Considere @
mesmo lipo de empacotamento de lons. Justifique sua resposta.

(d) Liquidos ibnicos constituem uma classe de compostos iénicos q
100°C. Apresentam propriedades interessantes, como baixissi

boa condutividade, entre outras. Considerando que compost

amblente e apenas originam liquidos quando fundidos,
iGnicos,

2. Calcule para a reagéo abaixo (que néo esta balanceadal) e q
A formagéo de produtos é favorecida nessa reagéo? Justifique.

H20 (9) + CHa(g) = Ha (9) +C

SUBSTANCIA AHO¢/ kI.mol-l
H20 (g)
CHy (»)

H2 (g)
CO (g)

3. Atabela abaixo reporta valores de energla de ion
Sabendo que energia de lonizagéo do hidrogénio
modelo atbmico de Bohr-Rutherford.



4. (a) Considere a molécula de COy; é necessario empregar o conceito de hibridizagio para explicar sua geometria?

Justifique.
(b) Considere a molécula de PCls (pentacloreto de fosforo) é necessario evocar o conceito de hibridizagao

explicar sua geometria?

5. Observe o seguinte diagrama de energia referente 4 molécula de oxigénio (O):

Usando esse diagrama, associe as distancias de ligagao
oxigénio e organize-as em ordem crescente de forca de |

Distancias: 112,2 pm, 121 pm, 1
Espécies: 0,7, 0,7, 0; & 07"

Dados
AG = AG° +RTIn Qg ; AG° = AHO-TAS®
R =0,082 atm L mol K- = 0,0831 bar L mol' K =8,3

N=6,022 x 102 mol!



